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és kiadóhivatal: 
Telefonszám 124

Szerkesztésért felelős:
ŐZV. DR. KISS PÁLNÉ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN :
Fel évre 7 korona i Egy hóra I K 20 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKÉN:
Fel évre 14 krrrra Egy hóra 2 K 40

Bérli n. május 16.

z Nagy főhadiszállás jelenti;
Nyugati hadszíntér :

2500 közlegény, 65 tiszt, 11 
fegyver és 10 ágyú a zsáki

X front különböző részein végrehajtott kisebb vállalkozá­
sok több angol f s francia hadifogoly beszállítására vezeteti 
és Maas nyugati partján & 304-es magaslaton levő áfásaink, 
ellen intézett több gyengébb franc a támadást tüzérségi gya­
logsági és géppuska tűzzel visszavertünk, hasonlóan egy tá­
madást melyet az ellenség Vaux les Palanaix északra (Co-rb- 
réstől délnyugatra) állásaink egyik köze!gő része eben inté­
zet?.

Keleti és balkán hadszíntér

Helyzet változatlan,

Budapest, május 16.
Legfőbb hadvezetésig.

«rwiiwwillii« *

Orosz hadszíntér

Semmi újság.
Olasz, hadszíntér
A tüzérségi harcok helyen nagy hevességgel fejlődtek ki, 

Doberdó fensik szakaszán a bevált egri népfelke.ő ezred Mo.- 
falconetól keletre benyomult az olaszok árkaua. o 1S 1 
kü öntöző lovasezredekből való 150 főnyi legénységet elfogott 
és Qsv gépfegyvert zsákmányolt, bt. Martmotól nyug tra tyg 
nae elfoglalt állásunkat ellenség minden annak 
Sára irányuló erőfeszítései dacára megvédte és megerősítette, 
Itt 3 tisztel és ,50 főnyi legénységet lógtunk el, I 
vert és sok egyébo hadiszert zsákmányoltunk, u . gg 
lens ég,-s repülők Kostanevicre és több világosan megjeo. 
egészségügy? intézetekre bombát dobtak le, a .. .
hogy kárt okoztak volna. Görzi hídfőnél és Hayinai es fol- 
meini szakaszon tüzérségünk ellenség fedezé e j 
alatt tartotta Ezen n harcvonalon kü.őnbőzv gy*-b 
lalkozás során 1 tisztet és 116 főnyi legénységet fogtunk el.

A karinlhiai arcvonalon jó látási yiazonyok mellett szia- 
tén élénk tüzérségi harcok fejlődtek ki. Pon^bamal csapa?a,nk 
és Bersaghére osztagok közltt gyalogsági a‘ ■ ' ‘ -ju_
Dolmitclkná! Col di i,na <s Tre, Sas»» •»«•*'*»'!’« Ä 
saink ellen intézeti több i támadást ver u - m.hatás 
rolban csapataink ellen állhatatlan erejű 'l g 1 a 
támogatása mellett elfoglaltuk Armentera ger - északra 
völgytől délre (Vilgerent íensikon Terranoló völgy ől északra 
és Rovret, Roveretó) vissza délre az e lenség első állásait 
ezekben a harcokban 65 tisztet, köztük egy , f ,,ert és 7 
mint 2500 főnyi legénységet fogtunk el, 1 g P Sy íejö^ünk. 
löveget zsákmányoltunk, egy ellenséges rep > ->S P

Délkeleti hadszíntér :

Változatlanul csend uralkodik.
Hőfer, altábornagy.

Az angol kü!ügy=

Gi-ey angol külügyminiszter 
nagy fontosságú nyilatkozatot vfitt 
a El .oly Ntws munkatársa előtt:

— A porosz zsarnokságot Nyu­
gat Európa nem fogja eltörni és 
amit Asquith megígért, hogy Szer­
bia és Belgium függetlenségét 

1 visszaállítják, az bs fog teljesedni. 
Ragaszkodunk az írott szerződé­
sekhez, hogy csak együtt kő.ünk 
békái.

— Mi azért harcolunk tovább, 
hogy Európái megszabadítsuk a 
zsarnoki diplomáciától, a háború 
folytonos veszedelmétől, az állandó 
kardcsöitetéstfll. Küzdeni kell az 

• alien a német felfogás ollen, hogy 
! az időnként visszatérő háború hoz- 
1 zátartozik az egészhez. Az én vő 

leményem szerint a népek közötti 
perpatvart másként is el ír bet in­
tézni, nemcsak háborúval. Mi bí­
zunk a nemzetközi konferenciák 
jelentőségében.

— Azon a tanácskozáson, ame­
lyet Anglia proponált s amelyhez 
Oroszország is hozzájárult, egy hét 
alatt el lehetett volna intézni mind­
azt, ami a háborút felidézte s a 
világháború összes borzalmait el 
lehetett volna kerülni. A szövetsé­
gesek nem köthetnek olyan békét, 
amely a há oru összes igazságta-

tanságait nem orvosolja.
— Bethmann Hollweg kancellár 

maga is belátta, hogy Belgiummal 
igazságtalanság történt s hajlar do 
Belgium függetlenségét viessaáiÍr­
tad, de » kar eeüár aat mondja, 
hogy sem keleten, sem nyugaton 
nem lehet meg a statusquo, Adja 
meg Németország a nemstiíiségiek- 
nek az iga?i szab dságot és tegye 
jóvá, aménnyire lebst, az elköve­
tett igazságtalanságokat. Senkinek 
sínes nagyobb szüksége a békére, 
mint nekünk, de csak hasznon és* 
igazságos békére van szükségünk.

—• Még két német forrásból 
eredő állításról keil megemlékez­
nem, Az egyik az, hogy mi aka­
dályozzuk meg a békét, 9 másik 
pedig, hogy külön kékét akarunk 
kötni. Mindkét állítás teljesen 
rorszhiazemü.

A makói kereske-
I

zárórája
Alkalmazkodjék a közönség is

Makó, május 16.

A makói üzletek zárórájára 
nézve a rendőrség megegyezett as 
érdekelt kereskedőkkel és ezen 
megegyezésről következőket közli 
a rendőrség.

Kivonat a Makón 1916. évi má-

fiblakre yy önm m yy minden nagyságban 
kaphatók Pabagt-cégnél
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jui hó 14 napján délelőtt 11 óra­
kor a városhaza szék épölet nagy 
tanáostermében az egyöntetű zár- . 
óra megállapítása céljából össze­
hívott üzlettulajdonosok által tör- ! 
tént megállapodás eredményéről j 
felvett jegyzőkönyvből. A nagy- 
szánban jelen volt kereskedők 
egyhangúlag fogadták el az alábbi 
kikötéseket és elnöklő liákosy 
Gyula rendőrkapitány ur áltaí 
mondották ki azt határozatidig el­
fogadottnak. A összes kereskedők 
mai naptól kerdődőieg üzleteiket 
a következő i Oben nyithatják si 
és zárják be :

Nyitnak a főtéri divatáru, rö­
vidáru és szövet kereskedők reg­
gel 7 órakor, a főtéri iparosok 
reggel 6 órakor, a kisterületi ősz• 
szes kereskedők és iparosok reg­
gel 5 órakor.

Az összes főtéri és külterületi 
iparosok és kereskedők déli 12 
órakor zárnak.

A főtéri divatáru, rövidáru és 
szőve »kareekedék d. u. 2 órakor, 
a főtéri iparosok, a külterületi le 
reskedők év iparosok 2 órakor 
nyitnak.

*A főtéri divatául rövidáru szö­
vetkereskedők és iparosok este 8 
órakor zárnak.

A főtéri csemege és hentes áru 
kereskedők este 9 őrskor zárnak.

Az összes külterületi kereskedők 
és ipám ok este 10 órakor zárnak.

A papirkereskedők nyitnak reg­
gel 7 kor és délután 2 órakor, 
"zárnak délben 12 órakor, este 8 
órakor.

Augusztus hó 1-től e deli zárás 
rájos nem kötelező A cukorka 
kereskedők és fodrászon: üzleteire 
záró a nincs, azok tetszés szerinti 
időben nyitnak és zárnaU

Heti vásárok alkalmivá' az ösz- 
szea üzletek délben nyitva tart» 
nak záróra nem kötetező.

Az országos vásárok alkalmával 
az összes kereskedők és iparosok 
tetszés szerinti időben nyithatnak 
és zárhatnak.

Aki a zárórát be nem tartja, 
vagy korábban nyit elsőbben 5 
korona, máeodi ben 10 korona és 
harmadízben 50 korona büntetés 
pénzt köteles a kereskedők egy­
lete elnöke Ehrenfeld Bernát fő 
téri kereskedő kezeihez lefizetni, 
mely összeg a segélyre szoruló 
kereskedők gyermekei, vagy öi- 
vegyeinek rendkívüli segélyezésére 
fog fordittatni.

A pénzbüntetés kiszabása ellen 
kifogás nem emelhető mindazon 
esetekben, amikor kétségtelenül 
Leigazolást nyer. hogy valamelyik 
kereskedő a határoratilag kimon 
dott és elfogadott köte’ezettségek 
bármelyikét megszegi, vagy azo 
kát pontosan be nem tartja.

A fő éri körzetben tartaztomak 
dr. Galambos Ignác polgármester 
házától az Iritz Miksa Megyeház- 
utcai házvonal részéig, továbbá a 
posta épülstig az i r. templomig 
a Kossuth utcán pedig Kolosai 
Károly, Elek Endre és Lefkovi s 
Adolf üzlettulajdonosok helyiségei 
és az ezek között levő üzletek.

Ezen kimen dott határozat 1916 
évi szeptember hó 30 ig, illetve a 
további rendelkezésig marad ér­
vényben s az minden egyes ke­
reskedőre nézve kivétel nélkül 
kőtelező.

Trágyát ingyen hord­
hat bárki özv. Iritz 
Sámuelné udvaráról

MAJJÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1916 május 17

A kunágotai 
családi dráma

Titok a bo'dogtalan asszony 
halála körül. — Mit mond j 
az öngyilkos asszony test- 

vérnénje ? i
I

Makó, május 16.

A „Makói Független Újság“ meg­
írta a múlt héten azt a véres csa­
ládi drámát, mely Kunágota köz­
ség lakosságát izgalomban tartja 
még ma is.

Megírtuk, hogy Szécsi István 
szabadságom katonát felesége alvás 
közben fejszével kétezer fejbevág- 
ta s midőn azt hitte, hogy férje 
meghalt, a kútba vetette magát, 
ahol megfulladt. A súlyosan sé­
rült embar felgyógyult s bevonult 
viasz s katonáikhoz, ámde a véres 
családi dráma újabb fej szettel gaz 
dagedik. Titokzatosság veszi körül 
a rém as drámát, amelyre nézve a 
boldogtalan asszony nővére kővet­
kezőket nyilatkozta.

— Nem igaz az, ami a lapok­
ban megjelent Csak annyi igaz, 
hogy az ón szegény nővérem titok­
zatos módon meghall. Ami*or az 
ura hadbsvorult, udvarolni kés dott 
neki Uraán gazda, ezt a nővérem 
nem is tagadja, de azt már nem 
ismeri el, hogy a vele való isme 
vétség idézte volna elő az ö 
áldott állapotát. Hiszen az ura, 
amíg katonáskodott is, haza-haza 
nézeti néhány napra, ki tudja, 
hogy a siüleíendo gyermek nem 
a Síéceié lett volna-ePár nappal 
ezelőtt Széctei tizennégy napi sza 
badságra hazajött ás á’dott álla 
pótban találta e. nővéremet. Siem- 
rehányást tett neki, amire a nő­
vérem azt mondta, hogy bár Ur- 
bán udvarolt neki, de viszony nem 
volt közöltük és a gyermek a 
Szécaié.

De a férje nem akarta ezt hin­
ni, amire a felesége azt felelte, 
hogy mijd megfogja látri, hogy 
az újszülött Szűcsihez hasonlít; ez 
less az ő ératlanságának legjobb 
bizonyítéka Do Széooi es ellen 
tiltakozott és mindennap03sá vált 
közöttük a civbkodás Tizedikén 
este a szomszédok a nővéremnek 
borzasztó sivaikodását hallottak és 
másnap reggel holtan huaták ti a 
kutból.

Csak egy ing és ahószoknya 
volt rejta, a papucsa meg at áyya 
előtt állott; lá’srett, hogy éppen 
lefeküdni készültek, amikor vala 
**i történt köiö-tGk. É í ott voltam 
a szegény nővérem temetésén éa 
ott volt az ura is ; nine? annak 
kérem semmi baja, még csak egy 
karcolás nem látszik rajta. Nem 
tudom, hegy honnan terjedi el az 
a hír, hogy a felesége öt fejszével 
megölte. Egy szó se igaz belőle, 
azon mód ott van a kamrában, 
semmiféle vérnyom siaos rajta. 
Azenban a nővérem nyakán kék 
foltok vannak, mintha valaki ott 
babrált volna. A községbeli orvos 
hadbavonelt és azért nem is bon- 
• élték fel. Pedig jó volna felben- 
ölni, hegy megállapítsák, mikép 
kerülhetett a ezerecesótlen asszony 
a kútba :J Az ura azt mondja hogy 
a felesége öngyilkos lett, de éa 
ezt uem kiszem. Mi arra fogjuk 
kérni a hatóságot, hogy exhu vál­

tassa a holttestet és állapítsa meg 
a halál okát. Érdekes, hogy a le­
sújtott és szomorú Szóosi minden­
áron vissza akar menni a harctérre. 
Ót is sejnálom, meg szegény nő­
véremet is.

Az asszony nyilatkozata után a 
kunágotai osendőrségbez fordultunk 
ahol a következő kijelentést tet­
ték :

— Szécsi elmondta nekünk, 
hogy a felesége éjszaka baltával 
támadt rá és könnyen megsebesí­
tette ; az asszony ezután félelmé­
ben a kútba ugrott és meghalt. A 
holttestet felhő:oiíák és megálla 
pitották az öngyilkosságot. Széesi 
különben már el is utazott a harc 
térre-

Á cinkotai 
tömeggyilkosság

egy áldó mi — 
János vallatása

Nagy

Makó, május 16.

FöDeladás

Kiss Bála lakásának felásását 
folyton folytatták. A munkái szerb 
hadifoglyók végezték. A detektí­
vek a padlózat alatt, negyvenoen- 
timéternyi mélységben rozrdós bá- 
dogollöt találtak. A rendőrségnek 
az a feltevése, hogy több á'doza- 
tot olt rejtett el. A hálószobába 
falén titkos irstoi is veVeK észre. 
Egy fa szerszámtartón a következő 
Írásjelei találták :

Hiller, Pál Imre, Lajos, Elemér, 
Rózsi, Hiller W. 1912. november 
8 án. Éljen, Hat éa fői óve T. M. 

400-400-300-1100.
A szuib üadifoglyok ástak a 

dögtéren is, azonban mind3n ered 
mény nélkül. A cinkotai község­
házán jelentkezett egy Caapoia 
Gáborné nevű asszony, aki arra 
kérte a hatóságot, hogy a bűnjel­
ként lefoglalt ruhákat mutassák 
meg neki.

Mikor egy barna ruhát mutat­
tak, arról ráismert évek e Ott el­
tűnt leányára. Msjd megnézte Kiss 
Béla leveleit s amikor az egyiket 
meglátta, „Szegény Elüti! meg­
ölték 1“ ziáltotta magánkívül. 
Fe ismerte a leánya kéziratát. A 
bűnrészesként előzetes letartózta­
tásba helyezett Nagy János kihal- 
gatáea egyre tart Megállapította 
a rendőrség, hogy Nagy János is 
Kiss Béla példájára élénk levele­
zést folytatott leányokkal. A hol­
mija között egy asszonyt ábrázoló 
fényképet találtak, amelyet meg­
mutattak a gyanúsítottnak, aki, 
midőn a fotográfiát megpillantotta, 
önfeledten igy kiáltott fel:

„Hisz az él!“
A rendőrség költöztetett erővel 

folytatja a nyomozást és hamaro­
san szenzációs fordulatok állhat­
nak be.

Diósszilágyi Sándor Hunyadi-utca 
19 szám alatti lakos ó-szentlőrincen 

levő
300 négyszögöl területi! 

szőlő földjét
örökáron eladja. — Értekeeni lehet 

a fenti szám alatt.

NAPI HÍREK
Tájékotuté,

Naptár. Május 17. Szerda. Rém 
kath. ós Prot Paskál hv. Görög- 
orosz Május 4. Pelágia sz. Nap 
kel 5 óra 22 perckor, nyugszik 8 
óra 32 pere tor.

— Él egy halottnak tartott 
makói katona. Gara Péíemő Szek- 
fü utcai asszonyt még az elmúlt 
évben meglátogatták olyan kato­
nák, akik férjének utolsó üzene­
tét hozták a boldogtalan asszony­
nak. Elmondták, hogy férje Gora 
Péter, aki az első mozgósításkor 
bevonult s több ütközőiben rászí­
vott elesett s meghűli. A szegény 
asszony beletörődött a szomorú 
özvegyi sorba, midőn aztáu ma 
óriási öröm érte. Halottnak hitt 
férjéül levelet kapott. Messzi Szi­
bériában fogoly az ura s most 25 
hónap után először adott életjelt 
magáréi. Megírta, hogy egészsé­
ge», levelet és ponzt kér feleségé­
től, akinél boldogabb asszony 
mostanában kevés akad az úgy- 
neveseit hadiözvegyek között. 
Ugyancsak ma adott hirt az orosz 
fogságból Jóé József Bethlen-ut­
cai 17. ss. a. lakos, aki síimén 
orosz fogságban van Szibériában.
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— Halálozás. Egy derék, jobb 
sorsa méltó ember hunyt ei tegnap 
a kórházban. Brunner György új­
ságárus, aki éveken keresztül „Az 
Esi“ citnü lap elárusítója volt Ála­
kén. Beteges, törődött alakja köz­
ismert volt Makón, melynek utcá- 
i vőgigcaouzogta as Esitel. A 
mozgósításkor ő is bevonult, sőt 
13 hónapig katonáskodott. A had­
sereg kötelékéből, mint gyógyít­
hatom beteget bocsátották el. 42 
éves korában váltotta mag a ha­
lál, hoiszas, kinoa szenvedés uián 
az éleitől.

sz

c*|

ír <12. 4

Cxtl

— Ki tud egy makói hós kato­
náról ? Felhívja a v. katonai ügy­
osztály azon Nagy Sándor ev. ref. 
vallása 46. gy. ezr. 13 századbeli 
katona hezzátartozóit, aki a lam- 
bergí vörös kérésit korház IX. 

paviilonjában 1914. szeptember
18-án has lövés következtében meg­
halt, hogy a katonai ügyosztály­
nál haladéktalanul jelentkezzenek. 
A jelentkezés alkalmáya! a 2989— 
1916. számra keli hivatkozni.

— Glücklich Vilma Makón. A 
jövő vasárnap igen érdekes ese­
ménye lesz városunk kul.ur életé­
nek. Májul 28 án délután 4 órakor 
a vármegyei székház nagytermében 
előadást rendez a Feministák Egye­
sülete, melyen a magyar nőmoz­
galom világhírű .vezetője Glück­
lich Vilma asszony, tartja elő­
adását a mindannyiunkat közelről 
érintő témáról; anyai kötelességek 
a társadalommal szemben. Előa­
dása elé nagy érdeklődéssel tekint 
városunk közönsége. Belépődíj 
nines. Minden érdeklődőt igen szí­
vesen látnak . . .

— Anyakönyvi hírek. Házassá­
got kötöttek : Fáy Ferenc Gyúrás« 
Aranka. — Házasságra jelentkez­
tek : Papp litván Tóth Rozáliává. 
— Elhaltak: Kulcsár József 
éves, Kúrái G/őrgy 66 éves, var­
ga Mihály 70 éves, Szabó Eszter 
18 éves. Özv. Szirbik Sámuelné, 
Karai Zsuzsanna 76 éves, '»vári 
Imrénó Alexa Julianna 84 éves.
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Meddig tori még 
a háború?

A jósok — ezzel {számoljunk
a jósok már rég megbuktak. 

Ök nem tudták megmondhatni 
mikor lesz vége a háborúnak, Az 
utolsó jós egy szabadkai kofa, aki 
július 18 ára jósolja a háború vó- 
ét_ Megnyugodhatnak bonne, 

hogy ez * jóslat 89m váiik be- 
Most jönnek a német tudósok, a 
kik nem jósolnak, hanem akik 
D6m jósolnak, hsnam akik statisz­
tikával kiszámítják, hogy meddig 
tart még a háború. A „Dresdener 
Nachrichten“-ben van egy ilyen 
btatisztika. A német tudóé meg­
állapítja, hogy a legutóbbi két­
száz esztendő döntő ütközetei má­
jas junius és szeptember október 
hóiypokra estek Az idín is má­
jusra készített elő minden harcoló 
lél nagy offenziváí.

Ennek dacára som történt a 
harctereken semmi változás, aőt 
májúéban már aligha lesz valami 
jelentősebb akció. Maradna még a 
junius, szeptember, október, tehát 
az esztendőnek még három hó­
napja. Ha akkor sem lesz vége a 
háborúnak, — mondja a német 
cikk, — akkor négy öt évig ia el­
tarthat . . .

Ezt a cikket komoly tndóz írj?, 
ez nem jóslás, hanem számítás . . . 
Mégis jobb a jóslatokba hinni. 
Azok ie oly alaposak, mint es a szá 
mitás, da legalább nem ilyen pes- 
simieták,

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILM6-CRÉM
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer: szeplő, máj- 
jolt, arc-, kézvöröaség és min­
denféle bőr tisztát« lanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szap- 
„ pan éi hajifjitó szer,
Ara: Vilma-orém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
•toppan 70 fill, Hajifjitó 1 K. 
Ezen pipereszerek több kiállításon 

érmekkel lettek kitüntetve.

S'

REGEN Y.
így viliiig! Síbe.

119. fejezet.
Az uj állásban.

(1184)

volna őt a grófra vonatkorólag. 
Tudakozódott volna, milyen ember, 
heves természetű e, vannak-e sze­
szélyei, bogarai, vagy kedvene 
szokásai?

Misi ezt nem tette, ami arra 
mutatott, hogy 6 teljesen újonc 
ezen a téren 1

Folyt. köv.

Tudom, tudom kedvesem, de 
én is ám te érted! És ón mint 
férj, vagyok első sorban hivatva 
gondoskodni rólad. És ezt ezer 
őrömmel teszem ! A titkári állást 
is a ieguagyobb örömmel foglalom 
el, és az, amit rajtam az imént 
láttál, nem egyéb a bizonytalanság 
am» ösztönazerü érzeténél, melyet 
mindig érzünk, valahányszor vala­
mi uj dolog időit állunk. Mind­
annak dscára bízzunk a jövőbon ! 
Meg vagyok győződve, hogy jói 
fog végződni minden.

Még egyszer keblére ölelte nejét, 
egy hossza csókol nyomott tijakára 
ős elsietett.

Ab u'cán megint találkozott az­
zal a bizonyos nyalka katonatiszt 
tei, ki gondtalanul őgyolgeti a fo­
gadó körül.

— Bizonyosan szabadságot élvez, 
és nincs semmi dolga ! gondolá 
magában Misi.

A katonatiszt jó darabig utána 
nézett! Aztán gúnyos mosollyal 
oly mozdulatot tett, ami szamár­
füleket jelent és felsietett a foga 
dóba, ugyanabba a szobácskába, 
molyét Misi az imént elhagyóit 
abban a bo'dog tudatban, hogy 
ott a világ leghűségesebb, leirase- 
retőbb és legönfaláldozóbb fiatal 
asszonyát hagyta hátra.

Erről a mintaszerű hűségről 
már volt alkalmunk meggyőződ­
hetni !

120. fejezet.

Értesítés.
Fogkoronék, hidak, egész fog­
sorok, szájpadlás nélkü5, arany­

ból, platinából

fogtömések
ezüst amalgámból és a fog 
színével azonos porcellánből. 
Fogkövek eltávolítását, fogak 
fehérítését és hibás fogsorok 
átalakítását e vállalom. 23 éves 
fogtechnikusi gyakorlatom alatt 
főbb éven át Budapesten és 
Berlinben is szerzet tapasz­
talataim felbátorítanak arra, 
hogy ezen szaktudásomat a 
nagyérdemű közönség becses 

figyelmébe ajánljam. 
Teljes tisztelettel:

Tanuld leányok
fizetéssel felvétetnek 
lapunk nyomdájában.

Kiadó hereföld!
kapható nyári használatra

Iritz Miksánál
és külön kapható
első kaszálásra is.

n <S§
r

Gróf titkai

Kévekötő
aratógépet

manillával, ina - okrak ó 
I aratógépet és fűkasz ilót,
I amíg a készlet tart, elő­

jegyezni lel

Az ifjú Pétsy nem minden ssro- 
rongáe nélkül 'ópte át uj gazdájá­
nak a küszöbét.

Az előcsarnokban a szolga jelen­
tőé pillantáaeai fogadta Őt. Mintha 
mondsni akarta voina:

— No most itt h döntő pillanat!
— Más titkár előbb kixérdeate

vizsgázott fogtechnikus, Uri- 
utca, Bőhm-féle ház, Makón.

Marhabőrt,
tóbört, juhbiH, nyuSbürt, bárány- 
bőrt, csiköb irt és mindenfajta 
bőröket ös gyapjút, a legma­
gasabb napi árban veszek.

Löweostein Ármin

Deák Ferenc-utca 48. szám 
Fács'-ai bormérés mellett.

Kucses Károly
gépüzletében.

Tixifa, sím, koksz és faszén eladási
Értesítem a fogyasztó közönséget, hogy saját erdőmből 
... termelt száraz, két éves vágású ::

MÜbasál tik4fá*at és bü-kfa szenemet
igen jutányos áron bocsájtom a helyi piacon az ^ igen 
tissteh fogyasztó közönség rendelkezésére. Mindazon, kik 
saüleségieteiket waggon számra és kicsinyben fedezni 
ékajtják, szíveskedjenek rendelésüket már most feladni.
Unyanesak porosz szénre, kokszra, továbbá elsőrendű 
szegedi légszeszgyári kokszra elfogadok megrendelést.

Eirv igen célszerű kis cséplőgamitura, egy hintó és Páva­
utcai házam szabadkézből azonnal eladó.

DÓZSA B. SAMU
fa- és szén-termelő és kereskedő, Páva-utca 3. szám.

I ng. f szén 28 fillér. Telefonnám: 94.

ilriil SÍIÉ

Május hó 18 án, csütörtökön 
este 9 órakor:

Á rikkancs- 
leány

Dráma 3 felvonásban

Ellen Bernhard
a főszerepben,

A leány-
regiment

Vígjáték 3 felvonásban,

Hanny Weise
a főszerepben

Háborús híradó
tmmsmxmaam

Eladó föld.
A belső járandó 65. sz. alatt 

levő
9 kis hold tunyaföld
egészben vagy jára-.dónként 
szabadkézből ELADÓ. Érte­

kezni lehet:

Szentpéteri József
tulajdonossal, vasár- és ün­
nepnapokon Rákóczi-utca 30. 

uj szám alatt.

Két ügyes fiú tanulónak 
felvétetik a „Makói Füg­
getlen Újság“ nyomdá­

jában.
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mümiezet?

\ bábom okozta anyagdrágaság 
dacára kearyvnyomdánkbaii min­
dennemű nyomdai mraMk a leg- 
pontosakban, tiszta, ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.

árban felvétetnek a kiadóhivatalban
yBStjiIjKaEaS—

KSÜ.«%

•*i* «"»>««*■]
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Nyomatott Ozv. Dr, Kiss Pálnénak a „Makői Független Újság“ viitamoserdne berendezett gyeraeajtdjdn, Makón.
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A legszebb s a legelegánsabb fényképészeti 
műterem ina Makón

SCHWARC S. fényképészeti mű­
terme, a főtéri Stentzky-házban,

ahol a Homonnai műterme volt.
Teljesen újjá van alakítva, fényesen berendezve 
almién kényelemmel s a legnagyobb gondosság­
gal s jeizléssal, úgy hogy az újonnan átalakított 
műterem ma a legelegánsabb műintézet Makón.

Felvételek íegiugpttb sikerrel eszközöltetitek 
8 a legprecízebb gondoksággal lesz kidolgozva,
A háború dacára az árak nagyon jutányosak.
Egyetlen próba níindenkit meggyőz 1

Tessék megtekinteni a kirakat«kát i

Van szerencsém vevőimet tisztelettel értesíteni, hogy az

eredeti Sscli Rudoli takOracél ekék mesérlieM
KUCSE8 KÁROLY.

Szent-László (Püspök gyógyfürdő)
NAGYVÁRAD MELLETT.

Kénes, vasas, hévviz források, viz hő'oba 92 C.. csuz. köszvény min­
den fonnám és női be'egségek eilen 1913 ben 6200 beteg hagyta el 
gyógyultan és javulton a páratlanul hatásos Piiapokfürdő gyógyforrá­
sait. — Sagyesa'oAsu nyári n.tzcda 26 C. forrásviszsl és uzzás tanítás- 
aal. — 400 holdas park éa fenyveserdő, gondozott séta utak, társalgó, 
olvősólerem, könyvtár, napilapok, folyóiratok rendelkezésre államik. 
Az egész fii-dö újonnan kialakítva, villanyvilágítás az égésé telepen és 

az összes vendégszobákban. ®
----------------------- Poéta — interurbán telefon.-------------------------
Sebesült katonatisztek éa katonák árkedvezményben részesülnek.

Fürdőismertetöt küld az igazgatóság.

KOMZSiK ALAJOS, a fürdő bérlő] a.
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